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Presidente. L'onorevole ministro di agricoltura 
e commercio ha facoltà eli parlare. 

Grimaldi, ministro d'agricoltura e commercio. 
Riconosco pienamente la opportunità delle osser-
vazioni fatte dall'onorevole Branca; tanto più. che, 
come ha già accennato l'onorevole Lucca, nel 
Consiglio di agricoltura, che è ora riunito, que-
sto argomento ha formato anche oggetto di esame. 

Non entro ora nella questione, se i grani ava-
riat i vengano in Italia a causa dei dazi protet-
tori che sono negli altri paesi : è questa una que • 
stione che merita di essere t rat ta ta separatamente 
e lo mie idee sono note intorno ad essa. 

Circa quel che ha detto l'onorevole Branca, 
gli dichiaro che mi porrò d'accordo col mio col-
lega delle finanze e col ministro dell' interno per 
prendere tutt i i provvedimenti necessari e che 
già in taluni paesi i sindaci hanno preso, per 
evitare i danni che provengono dalle farine ava-
riate. 

Branca. Chiedo di parlare. 
Presidente, Ne ha facoltà. 
Branca. Prendo atto delle dichiarazioni del-

l'onorevole ministro del commercio; ed invito di 
nuovo (poiché vedo presente il presidente del 
Consiglio) affinchè si eserciti la maggiore vigilanza 
possibile. 

Indipendentemente dalla questione dei ciazi 
protettori e del commercio, trattasi di una que-
stione importantissima per la igiene e per la pub-
blica sicurezza. 

Presidente. Nessun altro facendo osservazioni, 
leggerò l'articolo unico del disegno di legge: 

" Articolo unico. Il termine del 1° luglio 1886 
assegnato alla Commissione d ' inchiesta per la 
revisione della tariffa doganale, dall'articolo 19 
della legge 6 luglio 1883, n. 1445 (serie 3a), è pro-
rogato al 15 novembre dell'anno corrente. 

" E prorogato fino al 1° aprile 1887 il termine 
assegnato al Governo dalla detta legge per pre-
sentare al Parlamento il disegno di legge per la 
revisione delle tariffo generali. „ 

Lo pongo a partito. 

(E approvato). 

Voi azione a scinti l l io segreto di Ire disegni di 
legge e r isanamento eli una \o taz ione di bal-
lottaggio fatta ieri. 

Presidente. Ora si procederà alla votazione a 
scrutinio segreto sui t re seguenti disegni di legge: 

Proroga del corso legale dei biglietti degli isti-
tuti di emissione; 

Convenzione di navigazione f r a l 'Italia e la 
Francia ; 

Proroga del termine fissato alla Commissione 
per la revisione della tariffa doganale. 

Plíüé, segretario, fa la chiama. 
Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni, ed in-

vito gli onorevoli segretari a procedere allo spo-
glio dei voti. 

{I segretari procedono allo spoglio). 

Intanto comunico alla Camera il risultamento 
delle votazioni di ballottaggio per la nomina di 
due commissari d'inchiesta per la revisione della 
tariffa doganale: la votazione di ballottaggio era 
t ra gli onorevoli Fer rar i s Carlo, Damiani , Ga-
gliardo e Fa r ina Nicola. 

L'onorevole Damiani dichiarò che, ove fosse 
stato eletto, avrebbe rinunziato al mandato. 

I voti vennero riparti t i nel modo seguente: 

Ferrar i s Carlo . . . 146 
Gagliardo 123 
Fa r ina Nicola. . . . 103 
Damiani Abele . . . 101 
Tegas . 1 

Altri voti dispersi. 

Proclamo quindi eletti a membri di questa Com-
missione gli onorevoli Fer ra r i s Carlo e Gagliardo, 
unitamente all'onorevole Raggio già precedente-
mente eletto. 

Opzione del deputato Caetani Di Sermoneta e v e -
ri ficai ione di poteri. 

Presidente. L'onorevole Di Sermoneta scrive: 

" Eletto nel collegio di Roma 2° e di Ascoli 
Piceno, dichiaro di optare pel collegio di Ascoli 
Piceno. „ 

Do atto all'onorevole Caetani Di Sermoneta di 
questa sua opzione, e dichiaro vacante un seggio 
del secondo collegio di Roma. 

L a Giunta per la verificazione delle elezioni 
ha trasmesso il seguente verbale : 

u L a Giunta delle elezioni nella tornata pub-
blica del 28 corrente ha verificato non esservi 
proteste contro i processi verbali delle elezioni 
seguenti, e concorrendo negli eletti le qualità r i -
chieste dallo Statuto e dalla legge elettorale, ha 
dichiarato valide le elezioni medesime. 

" Collegio di Campobasso 2° — Cardarelli prof* 
Antonio — Fazio Enrico, „ 


